
 
1

COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI   

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 

 

N. 075 
 
 
OGGETTO: SIC Isola dei Cavoli – Serpentara Punta Molentis. Approvazione 

Piano di Gestione. 
========================================================== 

 
L'anno DUEMILASEI  del mese di NOVEMBRE il  giorno VENTISETTE 

alle ore 17,40 in Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica 
straordinaria. 

 
Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle 

persone dei sig.: 
 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  MARCI MARCELLA X  

VARGIOLU EFISIO X  UTZERI ROBERTO X  

PIRISI GIOVANNINA X  CADONI LUISELLA  X 

FARCI RENATO X  CADONI VINCENZO X  

MASSA FABRIZIO X  DESSI’ GIANLUCA X  

SECCI GIOVANNA X  MELONI ALDO X  

GAGLIARDO GIUSEPPE X     

 
Presenti      n. 12                              Assenti n. 01 
 
Assiste la seduta il Segretario Supplente Dott.ssa Sumas Chiarella Maria 

 
Il Sindaco assume la Presidenza e, constato legale il numero degli 

intervenuti, per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta e pone in 
discussione la proposta di deliberazione iscritta all’ordine del giorno e dotata dei 
pareri previsti: 

 
Chiama alla funzione di scrutatori i Consiglieri Signori: 
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1___________/_______2)______________3)______/____________/ 
 
Il Presidente passa la parola ai tecnici dott. Costa e dott.ssa Cuccus che, in 

relazione al Piano di Gestione del SIC Isola dei Cavoli Serpentara  Punta Molentis, 
illustrano l’iter che attraverso l’analisi della situazioni, i contenuti previsti dalle 
direttive comunitarie, hanno portato alla predisposizione dello stesso. 

Il dott. Costa illustra nel dettaglio gli interventi di gestione. 
Terminata la relazione il Presidente sottolinea che, in riferimento ai costi 

delle azioni previste nei piani di gestione, i finanziamenti POR non saranno in grado 
di soddisfare interamente le necessità, per cui sarà indispensabile individuare alcune 
priorità indicate nel Piano come priorità “Alta” ed individuate negli interventi a 
protezione dei sistemi dunali che trovano il loro completamento nella definizione 
degli accessi alle spiagge nonché nelle attività di regimentazione delle acque per 
impedire fenomeni di ruscellamento onde evitare l’impatto sul sistema dunale. 

Gli interventi previsto dal Piano di Gestione non finanziati andranno 
riversati, secondo quanto previsto dalla RAS, nella programmazione 2007-2013 che 
dovrà essere approvata dalla R.A.S. nei prossimi mesi. 

Il Presidente sottolinea che è del tutto evidente che sulle aree oggetto degli 
interventi è indispensabile un sistema di controllo sulle azioni realizzate. 

Si apre la discussione: 
Interviene l’assessore Massa rimarcando la piena condivisione del piano 
proposto e condividendo quanto espresso dal presidente in relazione alla 
priorità delle azioni di controllo del fenomeno dell’erosione e del 
versamento delle acque; 
Interviene il consigliere Vincenzo Cadoni che esprime cauta condivisione 
con il lavoro svolto sottolineando però che gli studi fatti avrebbero dovuto 
precedere il lavoro del Piano di utilizzo dei litorali rendendo quest’ultimo 
più concreto e completo; 
Si chiude la discussione e si passa alla dichiarazione di voto.  
Interviene il consigliare Vincenzo Cadoni per dichiarazione di voto 

contrario sottolineando che nel lavoro manca del tutto l’attenzione per la “Caulerpa”, 
organismo che crea un grosso danno per la Posidonia. Rimarca inoltre che il suo voto 
contrario è determinato ancora una volta dalla mancanza di tempi per l’esame degli 
atti, chiedendo per il futuro tempi tecnici più ampi. 

Il consigliere Utzeri interviene per esprimere la propria dichiarazione di 
voto favorevole con un forte apprezzamento ed un ringraziamento per tutti coloro 
che hanno partecipato alla realizzazione del piano, sottolineando la passione e 
l’attaccamento al territorio con cui tutti hanno lavorato. 

Terminate le dichiarazioni di voto interviene il Presidente in riferimento a 
quanto detto dal consigliere Cadoni Vincenzo in sede di dichiarazione di voto sulla 
mancanza di attenzione per la Caulerpa, chiedendo ai tecnici di recepire l’indicazione 
integrando il piano in tal senso. 

Si passa quindi alla votazione che dà il seguente risultato: 
Votanti 12  
Favorevoli 9 
Contrari 3 (Cadoni Vincenzo – Meloni Aldo, Dessì Gianluca) 
 

IL CONSIGLIO 

- Vista la direttiva ABITAT 92/43/CEE; 

- Vista la direttiva “Uccelli” 79/409/CEE; 

- Vista la legge 157/1992; 
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- Vista la L.R. n. 23/98; 

- Visto il piano di  Gestione relativo al SIC  Isola dei Cavoli – Serpentara 
Punta Molentis; 

- Visto l’esito della votazione con 9 voti favorevoli e 3 contrari (Cadoni 
Vincenzo - Meloni Aldo – Dessì Gianluca) 

DELIBERA 

 
- Di approvare il piano di  Gestione relativo al SIC Isola dei Cavoli – 

Serpentara Punta Molentis allegato alla presente di cui forma parte 
integrante e sostanziale. 
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